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Narva-Jõesuu juht tõrjub Kesknädala karme süüdistusi
Ajaleht Kesknädal süüdistab Narva-Jõesuu 
linnapead korruptsioonis ja veel seitsmes pa-
tus, süüdistatav leiab, et tegemist on laimu- 
ja kättemaksukampaaniaga.

Kuurordi linnapea Andres Noor-
mägi on eneses kindel. “Ma olen 
kahtlemata meelitatud Eesti suu-
rima erakonna häälekandja sää-
rasest tähelepanust minu isiku 
suhtes tervelt kolmel leheküljel, 
kuid seda tähelepanu osutatakse 
neile omasel viisil - laim, vale ja 
pooltõed,” teatas Noormägi pres-
sikonverentsil. 
“Traagelniidid ja taustad on selles 
artiklis läbinähtavad, selle taga 
on ilmselt aasta tagasi koonda-
tud linnamajanduse aselinnapea 
Kalle Merilai ja hiljuti oma kohast 
ilma jäänud kultuuri- ja sotsiaal-
valdkonna aselinnapea Tatjana 
Pagajeva,” leiab Noormägi ilma 
autorita ilmunud hiigelartikli 
kohta. 
Süüdistused, mis esitatakse, on 
karmid. Eelarvereeglite rikkumi-
ne, opositsiooni likvideerimine, 
meelehe saamine ettevõtjatelt, 
segased hankelepped ja muu. 
Enamus neist on aga päris otse-
selt või veidi kaudsemalt seosta-
tavad just endiste aselinnapea-
dega. 
“Ma ei saa öelda, et nad on var-
gad ja korruptandid - mul pole 
sellist õigust, ma ei ole kohus. 
Aga intrigandid, susserdajad ja 
laisklejad nad olid ning enam nad 
linnavalitsuses ei tööta,” teatab 
Noormägi resoluutselt. Veerand 
miljonit nende vallandamisele ja 
koondamishüvitiste maksmisele 
on tema sõnul küll valus, kuid 
hädavajalik, et tervendada õhk-
konda linnavalitsuses. 
Tööalase saamatuse oli Noormä-
gi valmis avalikkuse ette toomata 

jätma. “Heas peres jäetakse selli-
sed asjad omavahele. Nüüd ne-
mad ründavad, mul ei jää muud 
üle, kui ennast kaitsta. Aga see, et 
Pagajevale maksti 12 kuud koon-
damishüvitist, oli linnavolikogu 
otsus. Mina ise oleks eelistanud 
kasutada hoopis teisi meetodeid 
halbade töötajatega ringi käimi-
sel,” on Noormägi karm. 
Kalle Merilai ja Tatjana Pagajeva 
töötamise ajal ei saanud linna-
pea oma sõnul aru, miks tehti 
selliseid hankeotsuseid nagu 
neid tehti. Nii osutus Merilai va-
litud linnakoristamise hind 700 
tuhat krooni kallimaks kui sellest 
odavam pakkumine. 
Korruptiivsust heidab Kesknädal 
Noormägile ette näiteks selles, 
et ta ööbib Narva-Jõesuu sana-
tooriumis hinnaga 200 krooni 
ööpäev, samas kui hinnakirjas 
seisab 700. “Jah, elan siin olles 
sanatooriumis ja maksan omast 
taskust 200 krooni ühe ööpäeva 
eest. Keskmiselt peatun seal 160 
korda aastas. Arvan, et igaüks 
mõistab ühe ööpäeva hinna ja 
hulgihinna erinevust,” selgitab 
Noormägi. 
Mingeid soodustusi sanatoorium 
linnalt ei saa, pigem vastupidi. 
“Nende maja küljes olev, linnaga 
kahasse ostetud ilm.ee veebi-
kaamera pole tihti töökorras ja 
see rikub meie elavat esindus-
pilti internetis,” räägib Noormägi 
oma pretensioonidest. 
Kõige jaburamaks peab Noor-
mägi enda võrdlemist Pärnu lin-
napeaga, kes erinevalt temast 
kolis tööleasumisel koos perega 

uude linna. “Süüdistuse järgi ela-
vad minu elukaaslane ja laps Tal-
linnas. No ja mis siis? Laps käib 
neljandas klassis ja me ei tahaks 
praegu kooli vahetada,” leiab ta. 
Ajalehe Kesknädal peatoimetaja 
kohusetäitja Urmi Reinde sõnul 
kaalusid nad toimetusega seda 
põhjalikult, kas lisada autori 
nimi või mitte. “Kuna seda lugu 
tegi vähemalt viis-kuus inimest 
ning meie toimetuses on vaid 
kolm loomingulist töötajat, siis 
otsustasime autorit mitte lisada. 
Liiatigi mina vastutan ilmunu 
eest personaalselt,” sõnas Reinde 
Eesti Päevalehele. 
Küsimusele miks Kesknädal ei 
andnud oma artiklis sõna Andres 
Noormägile enesele vastas Rein-

de: “Oleme jälginud neid süüdis-
tuse laviinide pahvakuid, mis on 
toimunud. Võtame Panovi, võ-
tame näiteks Parbuse. Pole nen-
de kommentaare. Loomulikult 
oleks hea toon võtta süüdista-
tava kommentaar, kuid tundub, 
et praegu ei ole see kombeks,” 
heitis Reinde kinda Eesti ajakir-
janikele. 
Samas ta kinnitas,et Kesknädala 
veerud on avatud. “Me ootame, 
et Noormägi meile kirjutaks,” sõ-
nas Reinde. 

Tanel Mazur
Narva Postiljon

Aselinnapea Tatjana Pagajeva kolm “ämbrit” 

Narva-Jõesuu linnapea Andres Noormägi: 
- Suvel tahtsid mootorratturid korraldada Narva-Jõesuus kok-
kutulekut, mille kohta volikogu tegi otsuse, et me lubame sel-
lel toimuda. Pagajeva, kui kultuuri- ja sotsiaalsfääri kõrgem 
ametnik hakkas aga hoopiski koguma allkirju selle toimumise 
vastu. 

- Linna kalmistult leiti hauakaevamise käigus säilmed, mis tõe-
näoliselt pärinevad Teisest maailmasõjast. Pagajeva andis loa 
leitud säilmete ümbermatmiseks ühishauda. Sams ei viidid läbi 
mingeid uuringuid, et selgitada, kellega võiks olla tegemist. Sa-
muti puuduvad ümbermatmise kohta dokumendid. 

- Pagajeva oli linnahangete puhul suuteline vaid ostma lilli fir-
mast, mille juhatuse liige ta ise on. Lillepood kuulub Pagajeva 
emale ja asub hoopis Narvas. 

On väga hea, et linnapea rea-
geeris “Kesknädalas” ilmunud ar-
tiklile.  Ma ühinen Andres Noor-
mägi arvamusega, et selle artikli 
koostas Kalle Merilai; nii nagu ta 
ise tunneb ja käitub halvasti, nii 
arvab ta tegevat ka teisi.  See 
artikkel ilmus minu arvates alles 
siis, kui vallandati Tatjana Paga-
jeva, kuna nad olid n.ö “vaimsed 
võitluskaaslased”.  Intriigitsemi-
ne ja tagarääkimine on selliste 
inimeste stiil. 
Ma olen Keskerakonna liige ja 
mulle on solvav, et inimene mi-
nuga samast parteist võib nii ne-
gatiivselt kirjutada Narva-Jõesuu  
linnapeast.
Ma leian et Andres Noormägi kir-
jeldas olukorda oma kommen-

taaris  väga õigesti: kõik firmad, 
mis tegid linna tellimusel teede  
või munitsipaalelamute remon-
ti, rannainventari ja arhitektuuri 
väikevormide paigaldustöid, 
said valitud konkursi teel (mõne-
des nendest osalesin ma ka  ise) 
ja et nad said tööde tegemise 
õiguse, kuna nad pakkusid kõige 
madalamat hinda ja võimaldasid 
linnal raha kokku hoida.
On hea, et linnapea kirjutab ava-
meelselt, kus ta elab ja kui palju 
selle eest maksab, kuigi see on 
tema isiklik asi. See, et ta oskas 
kokkuleppelise hinna saavutada, 
teeb meile ainult heameelt, sest  
ta elab sanatooriumis ju oma 
raha eest. Lõpuks Tatjana Paga-
jeva ise ju kutsus Andres Noor-

mägi Narva-Jõesuusse ja teadis, 
et ta pole kohalik. Linnapeal on 
täielik õigus valida omale mugav 
ja sobiv eluase.
Meie linna inimesed, kes tulevad 
minu juurde, räägivad, et nad 
on rahul sellega et Andres ikka-
gi vastas sellele ebameeldivale 
artiklile. Täna, 20. jaanuaril tulid 
minu juurde vastuvõtule koha-
likud inimesed, ajalehed käes ja 
ütlesid, et nad kindlasti toetavad 
Andres Noormäge tema töös  ja 
valimistel. 

Narva-Jõesuu Linnavolikogu 
saadiku Svetlana Moissejeva arvamus 
14. jaanuari “Kesknädalas” ilmunud artiklist

Narva-Jõesuu linnavalitsis teatab, 
et 15. jaanuaril lõppes fotokonkursi 

“Narva-Jõesuu 2008” teine etapp
Fotokonkurss oli pühendatud Narva-Jõesuu iseseisvuse 15.aastapäevale ja 505 aasta möödumisele 
esimese  asutuse ajast. Konkursi eesmärk oli motiveerida fotograafe Narva-Jõesuu kuldset randa, 
kaunist loodust, vaatamisväärsusi, kultuurisündmusi ja puhkust nautivaid inimesi pildistama. 

Preemiafond.
Peapreemia oli 5000.- krooni.

Fotokonkursi esimesel etapil ei laekunud mitte ühtegi tööd. Kogu konkursi käigus laekus kaks ümb-
rikku võistlustöödega. 19. jaanuaril otsustas komisjon, milline töö vastavalt konkursi kinnitatud tin-
gimustele võitis. 

Esimese preemia 5000.- krooni anti fotole nimega «Город - сказка»
Teise, 3000.- krooni suuruse preemia pälvis töö koodnimetusega C5Z8944.  

Ülejäänud fotod esitab linnavalitsus Meresuule ja Narva-Jõesuu SPA hotellile, kes otsustavad ise, 
milliseid fotosid nad peavad kingituse vääriliseks.



• Ametlikult

Pensionärid saa-
vad pensioniameti 
otsuse vaidlustada

Need pensionärid, kes on saanud teate, et 
nende toetus ei laeku riigi kulul, saavad
pensioniameti otsuse vaidlustada, teatas 
sotsiaalkindlustusamet. 
 
Sotsiaalkindlustusamet soovib, et kõik pen-
sionärid, kes seda vajavad, saaksid pensioni 
koju kätte, vahendas ameti pressiesindaja.
«Kui otsus tundub siiski ebaõiglane ja teie 
põhjendusi ei ole arvestatud ning kui te ei ole 
ka uut väljamakseviisi veel valinud, siis võite 
otsuse vaidlustada,» on öeldud sotsiaalkind-
lustusameti pressiteates.
See õigus kehtib endiselt 30 päeva jooksul 
pärast otsusest teadasaamist. Sel juhul vaa-
datakse esmane otsus kindlasti üle.
Kui vaidlusalust otsust ei jõuta veebruarikuu 
pensionipäevaks üle vaadata, siis keegi oma 
järgmisest pensionist siiski ilma ei jää.
See makstakse välja endisest kohast, s.t – kui 
seni toodi teile pension postiga koju, siis 
tuuakse see koju ka veebruaris.
Kui pensionär sai seni oma pensioni postkon-
torist, siis ka veebruaris saab selle ühekordse 
väljamaksena kätte postkontorist.
Otsuse vaidlustamiseks võib pöörduda elu-
kohajärgse pensioniameti poole. Piisab ka 
telefonikõnest sotsiaalkindlustusameti info-
telefonile 16106.      

Täiendava informatsiooni saamiseks võib 
pöörduda pr Sirje Neeme, Narva-Jõesuu lin-
navalitsuse sotsiaalabi inspektori poole, kes 
võtab vastu linnavalitsuse II korruse kabine-
tis nr 201 või  telefonil 35 99 569.

Narva-Jõesuu Linnavalitsus korraldab Suur-
Lootsi tn 9 kinnistu ja lähiala detailplaneerin-
gu ESKIISI AVALIKU ARUTELU, mis toimub 
05. veebruaril kell 16.00 Narva-Jõesuu Linna-
valitsuse saalis aadressil Koidu 25.

Detailplaneeringu ala asub Uus, Vana ja Suur-
Lootsi tänavate vahelises kvartaalis.
Detailplaneeringu eskiis näeb ette olemas-
olevale ärimaa sihtotstarbega kinnistule ehi-
tusõiguse määramist 2 kuni 14 korruselise 
SPA-hotelli ja vabaajakeskuse püstitamiseks, 
tootmismaa sihtotstarbega krundi moodus-
tamist alajaama rajamiseks ning munitsi-
paalomndisse taotletavate kruntide piiride 
määramist.

Planeeritava ala ligikaudne pindala on ca 1,5 
ha. Käesolev detailplaneering sisaldab üld-
planeeringu muutmise ettepaneku – maa 
kasutusotstarve juhtfunktsioon muudetakse 
ärimaaks.

Arutelule on oodatud kõik puudutatud isi-
kuid. Eesmärgiks on tasakaalustatud planee-
rimislahenduse väljatöötamine.

Eskiisiga saab eelnevalt tutvuda Narva-
Jõesuu linnavalitsuse linnakantseleis, kab 
301.

In memoriam  Niina Sepp
21.detsembril lahkus kuuekümnendal eluaastal meie hulgast Niina Sepp, Narva-Jõesuu keskkooli 
direktor, Narva-Jõesuu linnavolikogu liige, Narva Kõrgkooli asutaja ja rektor. 
Niina Sepp sündis 30.augustil 1949.astal Saksamaal. Käies oma ema, professor Ljudmilla 
Stepanovna Baikova jälgedes, tegi Niina oma huvi vene filoloogia vastu enda erialaks. 1972. 
aastal lõpetas ta Tallinna Pedagoogilise Instituudi, seejärel töötas samas 15 aastat, läbides 
tee vene keele kui võõrkeele õpetaja ametikohast  kateedrijuhatajani.  1986.a. sai Niina Sepp 
pedagoogikateaduse kanditaadiks, 1989.a dotsendiks.

Peale Eesti iseseisvuse taastamist tõusis teravalt päevakorda professionaalse pedagoogidekaadri 
ettevalmistamine vabariigi venekeelsetele koolidele. 1991.a suunas valitsus Niina Sepa Narva 
looma riikliku venekeelset instituuti. Ta tuli selle ülesandega suurepäraselt toime, luues Narva 
Kõrgkooli, mis oli üheksakümnendatel venekeelse kõrghariduse tugisammas. 

Alates 2000.aastast kuni oma surmani töötas Niina Sepp Narva-Jõesuu keskkooli direktorina ning leidis ametikohustuste täimise kõrvalt aega ka ühiskondlikuks 
tööks  Narva-Jõesuu linnavolikogus, kus tema juhtida oli volikogu sotsiaalkomisjon.
Niina Sepp on 25 teadusliku publikatsiooni autor, mille hulgas on kaks monograafiat. Ta on välja töötanud pedagoogide väljaõppe eksperimentaalprogrammi, 
vene keele kui võõrkeele õppe metoodika, ta on kirjutanud õpiku. 
Niina Seppa jäi leinama tütar ja kolm lapselast, aga ka suur hulk sõpru, kolleege ja õpilasi, TPI ja Narva Kõrgkooli lõpetanuid, kes mäletavad teda kui energilist, 
sihikindlat ja kompromissitut  inimest.  

Niina Vassiljevna ärasaatmine toimus Püha Vürst Vladimiri kirikust Narva-Jõesuus. Neli aastat tagasi saadeti samast kohast viimasele teekonnale tema ema, 
Ljudmilla Stepanovna. Niina Sepp on maetud Narva-Jõesuu kalmistule.

2008.aasta lõpul 
vahetus Narva-

Jõesuu gaasikat-
lamaja omanik

Narva-Jõesuu Linnavalitsus 
teatab, et alates 01. jaanuarist 
2009.aastast on  Narva-Jõesuu 
tarbijatele soojavarustustee-
nust osutavaks  firmaks For-
tum Termest AS.

Fortum Termest AS kuulub põh-
jamaade juhtivasse energiaette-
võtteid ühendavasse kontserni 
Fortum OY. Kontserni põhitege-
vus on koondunud elektrienergia 
ja soojuse tootmise, jagamise ja 
müümise ümber. Fortum Termest 
AS omab esindatust rohkem kui 
kahekümnes maailma riigis.  
Ettevõtte Fortum Termest AS 
põhitegevus on soojuse, aga ka 
gaasi  jagamine ja müük. Fortum 
Termest AS ostis Narva-Jõesuu 
soojatootjalt Alfatom  katlamaja. 
Linnapea Andres Noormägi ar-
vab, et selline muudatus on meie 
linna jaoks positiivne: Fortum 
Termest AS on tõsiseltvõetav  
soome firma, kes juba praegu 
omab 20% kogu Eesti Vabariigi 
soojaturust. Linnapea iseloo-
mustab firmat Fortum Termest 
AS väga positiivselt, see puudu-
tab nii klientide teeninduse ka-
liteeti kui ka oskust õigeaegselt 
erinevatele soojaallikatele üm-
ber orienteeruda.
Kuna ajalehe trükkimineku ajaks 
ei olnud Fortum Termest AS koh-
tumine korteriühistute esindaja-
tega veel toimunud, planeerime 
teatada nende kohtumiste tule-
mustest ja anda täiendavat infor-
matsiooni toimuvast järgmistes 
lehenumbrites.

Anna Semjonova
Linnavalitsuse infosekretär

14. jaanuaril toimus Linnavolikogu 
saalis linnapea Andres Noormägi 
kohtumine veteranide aktiiviga.
Linnapea õnnitles veterane möödu-
nud pühade puhul. 
Kohtumine kulges sõbralikus õhkkon-
nas. Linnapea rääkis linna ees seisva-
test eesmärkidest, plaanidest, kuidas 
muuta meie veteranide elu paremaks 
ja huvitavamaks.
Veteranid võtsid vestlusest aktiivselt 
osa, igaühel oli võimalus oma arva-
mus välja öelda. Kohtumine toimus 
dialoogi vormis, mis rõõmustas väga 
nii kohaletulnuid kui linnapead. Vete-
ranide aktiiv leidis, et selliseid kohtu-
mised peaksid toimuma sagedamini, 
kuna nad on väga huvitatud koos-
tööst.
Üks enim tähelepanu pälvinud tee-
madest oli sõidusoodustus ühistrans-
pordi kasutajatele nii linna piirides 
kui väljaspool linna.  Arutluse all olid 
linnakorterite suureks paisunud küt-
tearved. Samuti oli arutlusel pensio-
näridele toetuse maksmine. 
Linnapea vastas esitatud küsimustele 
ja selgitas, kuidas planeeritakse tõsta-
tatud probleemid lahendada. 
Ja muidugi arutati, kuidas muuta ve-
teranide elu huvitavamaks.   
Andres Noormägi arvas, et kuna pea-

gi võetakse linna kasutusse suurepä-
raselt renoveeritud kompleks Metsa 
tn 5 (hooldekodu), siis pole otstarbe-
kas arendada veteranide pakutavaid  
teenuseid  linnavalitsuse baasil, vaid 
mõttekam on seda teha Hooldeko-
du võimalusi ära kasutades. Hoolde-
kodus hakatakse pakkuma eakatele 
erinevaid teenuseid, seal saab olema 
avatud päevakeskus, kus juba praegu 
saab tegeleda käsitööga,  korralda-
takse toitlustamine ja pesupesemise 
võimalus. 
Tulevikus teenuste ampluaa laieneb, 

eakad inimesed saavad võimaluse 
koguneda ja omavahel suhelda, tähis-
tada pidupäevi, kuulata muusikat ja 
vaadata televiisorit.
Kohtumine lõppes positiivses võtmes, 
veteranid jäid kohtumisega rahule, 
öeldes, et on väga meeldiv ja rõõmus-
tav, kui linn hoolitseb oma veteranide 
eest ja aitab neid. 

Anna Semjonova
Linnavalitsuse infosekretär

Linnapea kohtus veteranide aktiiviga

Narva-Jõesuu linn J.Poska, Vabaduse, Mere ja Aia 
tänavatega piirneva maa-ala detailplaneeringu 
vastuvõtmine

Narva-Jõesuu linnavalitsus teatab, et Narva-Jõesuu 
linnavalitsuse 21.01.2009 korraldusega nr 9 võeti 
vastu J.Poska, Vabaduse, Mere ja Aia tänavatega piir-
neva maa-ala detailplaneering.
Planeeritava maa-ala hõlmab Mere tn 6, Aia tn 6 ja 
Vabaduse tn 19 krunte ning nende läheduses olevat 
katastrisse kandmata riigimaad Aia, Mere ja Vabadu-
se tänavate vahel.
Detailplaneeringu eesmärgiks on Aia tn 6 krundil 
ehitusõiguse seadmine äri funktsiooniga hoone 
ehitamiseks kõrgusega 10,7/14,0m ja hoonealu-
se pinnaga 1635m², Mere tn 6 krundil sihtotstarbe 
muutmine ärimaast elamumaaks ning ehitusõiguse 
seadmine kolmekorruselise korterielamu ehitami-

seks maksimaalse kõrgusega 10,0 m ja hoonealuse 
pinnaga 1120m², planeeritaval maa-alal Vabaduse tn 
19 kinnistu sihtotstarbe muutmine elamumaaks ning 
ehitusõiguse seadmine kahekorruselise ridaelamu 
ehitamiseks maksimaalse kõrgusega 9,0 m ja hoone-
aluse pinnaga 310m². 
Planeeringu ala pindala on ligikaudu 1,7 ha.
Ajavahemikus 03.02.2009 – 16.02.2009.a. toimub 
J.Poska, Vabaduse, Mere ja Aia tänavatega piirneva 
maa-ala detailplaneeringu avalik väljapanek.  Pla-
neeringu lahendusega saab tutvuda Narva-Jõesuu 
linnavalitsuse linnakantseleis, kab 301. Juhul, kui 
avaliku väljapaneku ajal laekuvad kirjalikud ette-
panekud või vastuväited planeeringu lahenduse 
suhtes, toimub detailplaneeringu avalik arutelu 19. 
veebruaril 2009 kell 14.00 Narva-Jõesuu linnavalitsu-
se saalis, aadressil Koidu 25, 3 korrus.
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Väljaandja: Narva-Jõesuu Linnavalitsus 
Koidu tn 25, 29023 NARVA-JÕESUU

tel. + 372 35 99 599 
fax + 372 35 99 590

info@narva-joesuu.ee 
www.narva-joesuu.ee   



Lugupeetud Narva-Jõesuu 
linna elanikud!

Kuna üha valusamalt annab tunda üle-
maailmne majanduslangus, pakub Narva-
Jõesuu linnavalitsus oma linnaelanikele 
võimalust esitada oma CV-d linnavalitsuse 
kantseleisse (Koidu 25, 3. korrus) või saa-
ta e-postile info@narva-joesuu või olga.
kronk@narva-joesuu.ee. 
Meie koostame teie andmetest andmebaa-
si, et edaspidi pakkuda teile teie oskustega 
sobivat tööd. 
Meile on tähtis leida esmalt tööd nendele, 
kellel seda praegu ei ole, anda eelisjärjekor-
ras oma linna elanikele  võimalus töötada 
linna heaks enne, kui tellida töid firmadelt 
väljast.

Kõik oma rahaasjad saate korda ajada pangabussis!

 Aseri > Lüganuse > Kohtla-Nõmme > 
Voka > Narva-Jõesuu

marsruudil sõidab buss üle nädala esmaspäeviti

(26. jaanuar, 9. ja 23. veebruar, 9. ja 23. märts)

Aseri rahvamaja juures kell 9.00–10.00
Lüganusel kaitseliidu maja juures kell 10.45–11.45

Kohtla-Nõmmel Kohtla põhikooli juures kell 13.00–14.00
Voka olmehoone juures kell 15.00–16.00

Narva-Jõesuu apteegi juures kell 17.00–18.00

Swedbank - Hansapanga uus nimi.

Bussis saate:
• tellida ja kätte pangakaardi
• oma kontole sularaha panna ja välja võtta
• teha arvuti abil makseid
• sõlmida hoiuseid ja erinevaid lepinguid

Pangabussi sõiduplaan internetis: www.swedbank.ee. Küsige lisa 6 310 310
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Narva-Jõesuu linna Raja 12 kinnistu ja lähiala 
detailplaneeringu vastuvõtmine

Narva-Jõesuu linnavalitsus teatab, et Narva-Jõesuu linnavalitsuse 21.01.2009 korraldusega 
nr 8 võeti vastu Raja tn 12 kinnistu ja lähiala detailplaneering. 

Raja tn 12 kinnistu ja lähiala paikneb Narva-Jõesuu linnas, jäädes linnakeskusest ca 1 km 
kaugusele kagusuunda. Detailplaneeringu eesmärgiks on Raja tn 12 kinnistu jagamine 15-
ks elamumaa sihtotstarbega krundiks keskmise suurusega 2000m² ja moodustatavate uute 
kruntide ehitusõiguse määramine üksikelamute ehitamiseks (lubatud suurim hoone ehitus-
alune pind 250 m², korruste arv kuni 2, suurim lubatud kõrgus 9m), ning transpordi-, üld- ja 
tootmismaa (alajaama ja kanalisatsioonipumpla rajamine) kruntide moodustamist.
Raja tn 12 kinnistu naabruses, riigi omandis olevat maad, kuhu on kavandatud neli elamu-
krunti  moodustamist suurustega 2457m2, 2414m2, 2517m2  ja 3194m2.
Käesolev detailplaneering sisaldab Narva-Jõesuu üldplaneeringu muutmise ettepanekut:  
olemasoleva riigikaitsemaa sihtotstarbe muutmine elamumaaks.
Planeeringu ala pindala on ca 7,7 ha.
Ajavahemikus 03.02.09 – 16.02.2009.a. toimub Raja tn 12 kinnistu ja lähiala detailplaneerin-
gu avalik väljapanek.  Planeeringu lahendusega saab tutvuda Narva-Jõesuu linnavalitsuse 
linnakantseleis, kab 301.
Detailplaneeringu toimub avalik arutelu 19. veebruaril 2009 kell 15.00 Narva-Jõesuu linna-
valitsuse saalis, aadressil Koidu 25, 3 korrus.

TEADE

Näitena võib tuua sündmuse, mis leidis aset Nar-
vas 8.jaanuaril kella 18.40 ajal Kangelaste täna-
val asuvas toidupoes. Kauplusse sisenenud kaks 
tundmatut meesterahvast käskisid relvataolise 
eseme ähvardusel müüjal avada kassaaparaati.  
Müüja käitus julgelt ning häirenuppu kasutades 
kutsus kohale turvafirma.
3 päeva hiljem, 11.jaanuaril, toimus Sillamäel 
röövimine, kus kella 13.15 ajal Gagarini tänaval 
asuvas poes ähvardasid röövijad müüjat relva-
taolise esemega. Kurjategijad said müüja käest 
1300 krooni ja lahkusid sündmuskohalt. Kahjuks 
teavitati politseid sellest sündmusest 20 minutit hiljem. 
Samuti toimus detsembri lõpus röövimine, kus kaks maskides 
meest sisenesid Narvas Kangelaste tänaval asuvasse apteeki 
ja üritasid noaga töötajaid ähvardades röövida kassast raha. 
Samal ajal kui üks sissetungijatest üritas avada kassaaparaati, 
õnnestus ühel apteegi töötajal vajutada häirenuppu. Kassas 
raha ei olnud, maske kandnud nooremapoolsed mehed põge-
nesid sündmuskohalt peale häirenupu vajutamist
Praegusel hetkel kestavad kriminaaluurimised ning politsei 
teeb kõik, et kurjategijad peagi tabada.
Politsei soovitab poeomanikel ja ettevõtjatel rohkem mõel-
da oma turvalisusele ning mõelda mida kuritegude enneta-

miseks või kahju vähendamiseks teha saab. Teeninduskohta 
võiks soetada videovalvesüsteemi ning turvasignalisatsiooni. 
Suuremaid rahasummasid ei maksaks hoida teeninduslettide 
kassades ja võimalusel võiks piirata öist lahtioleku aega.

Ringi liikuvatest kahtlastest võõrastest isikutest tuleks 
teavitada koheselt politseid lühinumbril 110. 
 

Reeno Kullamä
Narva politseiosakonna

Vanemkomissar

Enneta poeröövijaid
Viimasel ajal on Narva linnas sagenenud 
kauplustes relvataolise esemega röövimi-
sed. Röövijad tungivad poodi, hirmutavad 
ja ähvardavad müüjaid, kellest enamus 
on naisterahvad ning loodavad „saagiks“ 
saada kassas olevat sularaha.

Narva-Jõesuu linnavalitsuse on alates käesoleva aasta jaanuarist 
toimunud muudatused. Meie linnal on nüüd uus kultuuritöö spet-
sialist Valeria Lavrova.

Valeria on sündinud ja kooli lõpetanud Sillamäel. Käesoleval ajal 
lõpetab ta Viljandi Kultuuriakadeemia. Valeria võttis osa Narva-
Jõesuu linna päevade korraldamisest möödunud augustis.

Kuidas veetleb teid meie linn tööalaselt? 
- Narva –Jõesuu on noor ja perspektiivne linn, selles suhtes oleme 
me sarnased. Praegu, kui kõigil on raskusi, tuleb vaadata prob-
leemidele otse näkku: need on finants- ja organisatoorsed küsi-
mused. Aga see on ka imehea võimalus midagi muuta, proovida 
midagi uut, samas vana mitte unustades.

Mida te peate oma tulevases töös kõige tähtsamaks?
- Kõige tähtsam on leida kuldne kesktee selle vahel, mida soovivad 
kohalikud elanikud ja mida tahavad linna külalised. Ja muidugi 
tahaksin taaselustada linna traditsioonid, et igaüks leiaks endale 
midagi meelepärast, linn aga kasvaks ja areneks. 



Natalja Kaurson, 
lasteaia juhataja

Linnavalitsus õnnitleb 
detsembrikuu juubilare:

70. sünnipäev:
Sergei Baranov
Niina Vangonen
Niina Telina
Valentina Zabolotnaja 
Valentina Prohhorova
Varvara Bogdanova

75. sünnipäev: 
Niina Semjonova           
Lilienta Dovnar

80. sünnipäev:
Grigori Škelev
Ninel Petrenko 
Klavdia Nikolaeva

85. sünnipäev:
Vassili Aleksejev

90. sünnipäev:
Tatjana Kornilina
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Käesoleval ajal on meie maal 
olemas eelkooli- ja kooliharidu-
se ning kasvatuse arengu uus 
riiklik programm. Selles öeldak-
se, et viimasel ajal mõeldakse 
hariduse all isiksuse suunatud 
arengut, millel on enam ühis-
kondlik suunitlus.
Uues riiklikus haridusprogram-
mis on juhitud tähelepanu va-
jadusele eelkoolihariduse sih-
tide ümbermõtestamisele ning 
laste kooliks ettevalmistamise-
le, arvestades sealjuures kiiresti 

muutuvat maailmamajandust 
ning kõrget konkurentsi töötu-
rul Euroopa Liidu raames.  Prog-
rammis on enim välja kujunda-
tud kaks põhilisemat eesmärki: 
võrdsed võimalused hariduse 
saamiseks ja hariduse kvaliteet. 
Need tuginevad dokumentide-
le, mis on vastu võetud nii riigi, 
Euroopa Liidu kui ka Ühinenud 
Rahvaste Organisatsiooni poolt 
ja on  ühtne alus koolihariduse,  
eelkooliealiste kasvatuse ja las-
te kooliks ettevalmistamisele.
Kooskõlas riikliku hariduspo-
liitika ja kaasaegse ühiskonna 
nõuetega tuleb muuta haridu-
se andmise metoodikat, mis on 
praegu veel orienteeritud meel-
dejätmisele ja loomingule, mis 
ei ärgita iseseisvalt mõtlema ja 
erinevaid oskusi valdama. 
Peab muutuma ka õpetaja roll, 
kuid seda segab praegu veel 

pedagoogi elukutse madal sot-
siaalne ja majanduslik staatus, 
mis mõjub negatiivselt õpetaja 
enesetundele, iseteadvusele ja 
tööle motiveeritusele. 
Põhiprintsiibina hariduse muu-
tumises on välja toodud tasa-
kaaluprintsiip hariduse tradit-
siooniliste väärtuste ja nende 
täiustamise vajaduse vahel. 
Imponeerib püüd säilitada saa-
vutatu, see hea, mis oli loodud 
eelneval perioodil, tugineda 
hariduse traditsioonidele. Luua 
uus, üldsuse nõuetele vastav, 
arvestades kaasaegse elu reaal-
sust ja  jättes lammutamata va-
rem loodu. 
Ära on märgitud lasteaedade 
tähtis roll haridus-kasvatustöös. 
Laps satub lasteaias esmakord-
selt tema jaoks uude sotsiaal-
sesse, sageli multikultuursesse  
keskkonda, kus formeerub ja 

kinnistub tema suhtlemisos-
kus, ilmneb kalduvus vastu 
võtta teisi käitumismudeleid ja 
ladestub alge hea ja kurja aru-
saamisest.
Koos sellega koolieelne kasva-
tus ja seda enam kohustuslik 
aasta kooliks ettevalmistumi-
seks on väga tähtis õppetöösse 
positiivse suhtumise kujunda-
mise vaatenurgast eriti laste 
jaoks, kes elavad haritust mitte 
väärtustavas keskkonnas. Kas-
vatusprotsess lasteaias peab 
saama adekvaatse jätku kooli-
hariduse omandamisel.
Dünaamiline, kõrgtehnoloogili-
ne ja globaliseeruv maailm tõs-
tatab uued probleemid, millele 
haridus peab ja võib vastata. 
Säilitades häid traditsioone on 
sel vajadus areneda paindliku 
ja süsteemiga adapteerumis-
võimelisena. 

Hariduse eesmärkide, ülesan-
nete ja suundumuste juurest 
läheme tutvuma lasteaiaga 
“Karikakar”.
Tema põhifunktsioon on kasva-
tada homset inimest. 
Lasteaed eeldab laste jaoks 
suurt sotsiaalset ruumi, suurt 
valikut võimalusi lastele sot-
siaalse kogemuse omandami-
seks. 
Kaasaegsetes tingimustes on 
lasteaed eelkooliealiste laste 
jaoks teine kodu, kus elukor-
ralduse keskmes on laps. See 
tähendab, arvestatakse laste 
ealise arengu eripära. Laps on 
pandud pedagoogilise süstee-
mi keskmesse, süsteem töötab 
lapse tarvis tema kui isiksuse 
optimaalseks kujundamiseks.
Lasteaed mitte ainult ei teosta 
lapse kasvatamist ja arenda-
mist, vaid toetab ka tema pe-

rekonda. Laste ajutise hoolda-
mise võimalus eelkooliasutuses 
loob vanematele võimaluse 
enese tööalaseks realiseerimi-
seks, nendel tekkib vaba aeg 
perekonna majanduslikuks sta-
biliseerimiseks, mis väljendub 
positiivselt perekonna psühho-
loogilises kliimas ja omavahe-
listes suhetes. 
Eelkooliasutuse põhifunkt-
sioon ei seisne mitte ainult 
selles, et ta asendab puuduvat 
ema vaid tema rolli täienda-
mises ja laiendamises. Lasteaia 
pedagoogilised jõupingutused 
on suunatud laste füüsilise ja 
psüühilise tervise säilitamise-
le ja lapse intellektuaalsele, 
emotsionaalsele ja sotsiaalsele 
arendamisele.

Kaasaegne lasteaed Narva-Jõesuus: milline see on?

Lõuna Eesti Vabariigi kultuuriministriga. 

EV kultuuriminister proua Laine Jänes, kes külastas 19.detsembril Ida-
Virumaad ja  Narva linna, korraldas piduliku lõunasöögi Narva tuntud 
kultuuritegelastele. Lõunale olid kutsutud ka Narva ja Narva-Jõesuu 
linnapead. Kultuuriministriga oli arutluse all võimalik koostöö meie 
linnas. See, et valitsuse liikmed üha sagedamini pööravad meile tä-
helepanu ja  külastavad meie linna, on meie poolt ühiselt tehtava töö 
tulemus. Lõunal oli võimalus arutada ja täpsustada mõningate loo-
minguliste kollektiividega kavatsetavate ühisprojektide elluviimist. 
Kohtumisel osales ligikaudu kolmkümmend inimest, igaühel oli või-
malus välja öelda oma ettepanekud kultuuri arendamiseks. Linnapea 
Andres Noormägi märkis kohtumisel muu hulgas, et Narva-Jõesuu 
linn on alati heal meelel valmis arendama koostööd naabritega kul-
tuurivallas.

Tartu Ülikooli Viljandi Kultuuriakadeemia esindajad 
külastasid  Narva-Jõesuu Keskkooli.

14. jaanuaril külastasid Narva-Jõesuu Keskkooli Viljandi Kultuuriaka-
deemia üliõpilased Antonina Lattu ja Ilja Telnov koos oma pedagoo-
gi, Andrei Tantsõreviga. Akadeemia külastas Ida-Virumaa koole, et 
tutvustada oma õppeasutust, rääkida, milliseid elukutseid on seal 
võimalik omandada ja mida kooli õppima asumiseks  on vajalik teha 
- millised dokumendid tuleb esitada ja milliseid eksameid on vaja 
kooli sisseastumiseks sooritada. Õpetaja Andrei Tantsõrev rääkis 
kooliõpilastele  õppeprotsessist, üliõpilased jutustasid aga oma ar-
gipäevadest Viljandi linnas. Noortele näidati Viljandi Kultuuriakadee-
miat esitlevat programmi ja lühifilmi üliõpilaste elust. On meeldiv ära 
märkida, et Viljandi Kultuuriakadeemia teeb meie linnaga aktiivset 
koostööd: akadeemia üliõpilased osalesid möödunud aastal Narva-
Jõesuu linna aastapäeva korraldamises,  mõned üliõpilased aga läbi-
vad oma tööpraktikat meie linnas. Jääb loota, et selline hästi alanud 
kootöö jätkub ja kannab vilja.  

Lühiuudised

Kätte on jõudnud tore aeg, kus 
kõik elavad ime ootuses. Meie 
lapsed mitte ainult ei oota, vaid 
teevad ka ise imesid. 
Jõulude eel toimus koolis güm-
nasistide nädal, mille jooksul  
läbisid nad neli etappi. XI klassi 
õpilased valmistasid ette terve 
rea takistusi: gümnasistid võist-
lesid omavahel nii intellektuaal-
setes mängudes kui ka spordis. 
Nädal lõppes gümnasisti vande 
andmise ja hümni laulmisega.

Jõuluetendused. 

Alg- ja põhikooli õpilased val-
mistasid ette mitu jõulueten-
dust: I klass muusikalise mui-
nasjutu “Tare-tareke”, II klass 
tegi ökoloogilise muinasjutu 
“Hoidke kuusekest”, II klass 

muinasjutu “Seakarjus”, IV klass 
lavastas näidendi “Lumekunin-
ganna, V klass muinasjutu “12 
kuud”.

Parimas sõitsid Helsin-
gisse.

Kõikide pidude krooniks sai 
kooli parimate õpilaste reis 
Soome Vabariiki. Lapsed tut-
vusid Helsingi vaatamisväär-
sustega, külastasid “Flamingo” 
veeparki. 
Sõidu ajal korraldati viktoriin, 
mis teravdas laste tähelepanu 
ekskursiooni ja kogu sõidu ajal. 
Viktoriini võitjad said kingitu-
si, mis oli välja pandud  Valeri 
Mjatšini, linna finantskomisjo-
ni liikme sponsorabina. Kool 
tänab härra Mjatšinit kaasaai-
tamise ja materiaalse toetuse 
eest. 

Meie laste muljeid  Hel-
sinki - sõidust:

- “Ma sain teada, et Helsingi 

on ehitatud kividele. Peaväljak 
on Senati väljak, mis on linna 
keskus. Väljakut ümbritsevad 
honed moodustavad ühtse am-
piirstiilis ansambli. Siin asub ka 
Katedraal, Riiginõukogu hoo-
ne, Helsinki Ülikooli peakorpus 
ja raamatukogu.  Mulle meeldis 
väga linnaekskursioon ja väga , 
väga meeldis veepark”

- “Me käisime oma kooli parima-
te õpilastega Soome pealinnas 
– Helsinkis.  Peale kohalejõud-
mist praamil “Superstar” kü-
lastasime me Kaljukirikut, mis 
loodi 1969.aastal. Kiriku seinaks 

on looduslik kalju, kuppel aga 
on tehtud traadist ja klaasist. 
Pärast käisime me “Flamingo” 
veepargis. Mulle meeldis väga 
meie reis”.

- “Helsinki linn on meie Tallinna 
sarnane, Ta on väga suur ja ilus. 
Me puhkasime suurepäraselt 
veepargis, aga kõige rohkem 
meeldis mulle praam “Baltic 
Princes” ja rootsi laud. Mulle 
jäid reisist meeldivad mälestu-
sed”.

Gümnasistide nädal

20 detsembril toimus Narva-Jõesuu keskkooli spor-
disaalis 1999.a sündinute ja nooremate poiste ja 
tüdrukute  Jõuluturniir judos. Võistlusest võtsid 
osa Narva. Loksa, Sillamäe ja Narva-Jõesuu noored 
sportlased. 
Esikohale tulid Vlada Stepanova (ainus võistlusel 
osalenud tütarlaps, võistles koos poistega) ja Daniil 
Ogirtšuk. Kolmandale kohale tuli Vanja Baturin, kelle 
jaoks olid need esimesed võistlused, millest ta osa 
võttis. Väga tubli algus!
Turniirist osavõtjaid tuli õnnitlema ka Jõuluvana, 
kes andis võitjatele ja auhinnalisele kohale tulnu-
tele kätte medaled ja diplomid ning jagas kõigile 
osavõtjatele magusaid kingitusi ning nuusikalisi 
mänguasju. Ürituse lõpuks said kõik teha koos jõu-
luvanaga pilti. 

M.Zahharašvili
spordimetoodik

Noorte Jõuluturniir  judos.


